

műsának, de nincs annyi osztor, amennyi a műszo templomába csődült kufarok destruktív, haszonleső színeszek kiüzéséhez szükséges volna!

Az elfogulatlanul magyar színhírtikusok hiányából származó kulturális kárt fokozza a valóban magyarérvű színeszek számának csökkenése. A műsák nemzetköziek, mert a művészet az emberiség közkincsé, de a színesz nem lehet internacionális valaki, hanem oly egyéniségnek kell lennie, aki az emberiség közkincsét, az abszolút fehér fényűvel sugárzó szépséget a nemzet nyelvén, a nemzeti érzés-prizmáján önkéiben színekre bontva vetítse a közönség lelkébe.

A színesz csak akkor teljesíthet kulturhivatást, ha nemzeti alapon áll, ha a történelmi tradíciókból sodort Ariadne-fonállal jár az internacionális és klasszikus remekalkotások labirintjába, ahonnan a szépségek impresszióival telített lelke visszatér hazá s otthon a haza nyelvén, a nemzeti érzés szűrőjén át megtisztítva közölje másokkal is azt, amit lélekemelőnek talált.

Több hungarizmus kellene a mi színeszinkbe s kevesebb judeizmus!! Elkelve több magyar színtartás is! mert bizony a fehérvári színeszek egyénisége a közelmúltban a szó betűszerinti értelmében kisétságtalosan „színtárszó társaság“-nak bizonyult. A magyar trikoloros lantszalagot seszínűvel cserélték fel, később vörös szalag ríkitott a „magyar“ lants s „Thália papjai“ elvtársak, a kameleont felülülő színtárszókká lettek pedig nem is mindannyian a vörös terror-katona-sára... A vörös internacioná-

lizmustól talán már megtisztultak. Reménylünk, hogy az idei május esemény a tavalyi székesfehérvári színtársulat — kétségtelenül kiváló drámai színesze, Doktor János elvtárs sem fogja lázító versével igazgatni a világ proletárjait.

A jubileumi diszeladások főleg azért voltak megkapó hatásúak, mert telve voltak nemzeti érzéssel s kiésendült belőlük az az ígérlet, hogy a jövőben a fehérvári színtársulat fokozott erővel fogja szolgálni az igazi magyar kultúrát. Hiszünk, hogy a jubiláló székesfehérvári színtársulat „a mai nemzedék dicse elődei példájából is új erőt akar meríteni a nemzeti küzdelemhez, a magyarság megújulásához.“ hiszen ezért adózott emlékünnepélyel a magyar színeszet utóóroinek.

Az emlékünnepély minden részletében is impozáns és si-

került volt. Szombaton este, Rexa Dezső — előbb említett műve előadása végén nagyönhatásos volt a magyar színeszet allegóriáját ábrázoló, a színtársulat összes tagjaiból ügyesen csoportosított életkép. Utána: „A tatárok Magyarorszában“ című, Kisfaludi Károly által írott öt felvonásos műből adtak ügyesen csoportosított jeleneteket az I., II. és III. felvonásból. Érdekes, hogy ezt az eredeti hazai költeményt 1819. április 18-án Székesfehérvárott adták először.

Közvetlen a színtársulat előtt Vajda Pirooska elszavalta a prologot, mely „azon alkalmatossággal“ mondatott, mikor a pesti városi théátrumban a Székesfehérvármegyei színtársulat társaság ezen darabot előadta.

Végül színre került a Cigánybáró operette II. felvonása, melyben lükett a magyar érzés. Az ünnepi előadás a Rákóczy-induló éneklésével végződött.

Vasárnap d. e. 11 óraker matiné után a színtársulat testületileg kivonult a Hérenc József-tér 8. számú házhoz, ahol leleplezték az emléktáblát.

A művészi márványtábla egy fővárosi szobrász terve szerint városunkban. Hawranek kőfaragó műhelyében készült.

Az emléktábla leleplezésekor Gheczy, az Országos Színesz Egyesület titkára mondott ünnepi beszédet. Lipcsey Lajos városi tanácsos pedig, ugyan-csak hazafias beszéddel átvette az emléktábla gondozását. A Színtársula az emléktáblára nemzeti szalagos babékoszorút helyezett.

Vasárnap este a városi színtársulat színtársulat volt.

Ünnepi nyitány után előadta Rexa Dezső „Száz év előtt“ című művét. Utána kitűnő megjátszással színre került Kisfaludi Károly „Szilágyi Mihály szabaddulása“ c. dráma, mely először adatott Székesfehérvárott 1823. máj. 22-én. Az ünnepély záródott „Fortunio dala“ c. daljátékkal. Hajós.

Távirat: Polgármester Székesfehérvár. Dunántúl végváráról az együttérzés üdvözlését küldjük ösi városa felé, mely évszázados kulturális éfordulóját ünnepli. — szívből köszöntjük az ünneplő várost s lelkünkben együtt vagyunk a magyar kultúra évszázados emlékünnepével. — Polgármester. Szombathely.

A MOVE felkéri tagjait a tagsági jegyeknek mielőbbi kiállítására, illetve a tagsági díjak befizetésére annál is inkább, mert tagjainak a nyújtott és nyújtandó gazdasági előnyökben csak tagsági jegyeiknek kiállítása után részesülhetnek. Előnézés.

Kender vagy lentermes és háziipar.

Mikor a Ker. Nők Szövetsége karácsonyi vásárjához munkába állt a sok fiatal leány, hogy rongybabákat készítsen s a babaruhához szükséges anyagot összegyűjtse, hát azt gondoltuk, jó, hogy hála Istennek még van folt és rongy, selyem, bársony és csipkedarabka, — boldogabb idők béli ruhamaradványai, — melyeket föl lehet használni a gyermekjáték háziiparunkhoz. Még volt bőven s talán még jövőre is marad belőle egy vásárra való, de mikor nemregrén egy élő kis baba részére kért valaki átalakítandó fehérműt, hát arra már szintén inkább csak rongyfala jutott, mivel 6 év óta egy évről-évre ismétlődő adakozás, rekvírálás kiűrtette a készletet a szekrényekből oly alaposan, hogy fölöslegest adni már nem lehetett.

És hát fölmerült előttem a jövőre nézve egy nagy kérdőjel, hogy mi lesz majd később, ha új vászunk nem lesz, mert az utat megfizetni nem tudjuk, s majd ha foltozott fehérműnk is elrongyolódik?

Nagyanánk kedves foglalkozása jutott eszembe és annak gyakorlati haszna és poézisa. Száz évig sludt — a mesebéli Csipkerózsika s amikor fölberredt, újra kezébe vette az orsót.

A magyar uri nő is, már közei száz éve nem fon, hisz a gyárak helyettesítették ezt a munkát s finomabb is volt a külföldi gyártmány... „Ah, lényai égnek az idegenért!“ illet a költő szava szegény magyar hazánkra, az „elhagyott anyárra. Most, magunkra hagyva, nem maradhatunk a sopánkodásnál, hogy nemokára nem lesz fehérműnk, hanem ehelyett az ősmagyar női foglalkozáshoz, mint háziiparhoz kellene visszatérnünk.

Ennek alapvető bevezetése a kender és lentermes lenne. A kertészettel sok magyar nő foglalkozhat, mint a városban egy vidéki urasszony emlékeztet, hogy kertjében kendert és len-t is fog termelni, mivel zsákjai, honyhaya ruhái, kötényei mind szakadnak, s ő háziipar akar ezen a bajon segíteni.

En, az igazat megvallva, nem igen értek hozzá, hol és milyen feltételek mellett terem legjobban a len, de van itt most sok erélyi menekült testvérünk, aki ért hozzá és a mi földművelő népünk — a városbeli kiskertek is — eltanulhatná, hogy mi kell ahhoz, hogy az eredmény „erdélyies“ legyen, ha nem is — „rumburgias“ és elfinomult izlésűeknek teljesen megfelelő ha nem is tudnánk produktálni, de a miénk lenne, magyar volna és kerésbe kerülne!...

Ismerek előkelő urasszonyt városunkban is, aki ért a fonáshoz és saját öröme, a magyar tradíciótól buzditva akkor is font, mikor ezt a munkát mások már lemosolyogták. Az ilyeneknél most is vannak szinte elpóthetetlen lepedők és törülközők — a becsületes háziipar előnye a gyár fölött.

Mindnyájan tudjuk, hogy a nagyanyáinktól roánkmáradi fehérműnk, konyharuháink, hogy állják az időt, míg későbbi

gyári holminkat állig győzünk fölözni.

Vörösmarty azt írta egy hölgy emlékönyvébe:

„Német országoknak lehet mondani hazánkat, Mert szívben s szóban hölgyei nem magyarok...“

Sok bűn terhelt mostani nyomorunkban a néket régi mulasztásokért, de most már nem „nötelen“ a haza és a magyar szív indításai és a magyar szó mellett a magyar nő rendelkezés mánkjája is folyik, hogy ha szegények vagyunk is, de piszkosak és rongyosak ne legyünk s akik a rongyokból is tudnak karácsonyi örömet várásolni, azok a nők erős és tartós fonalat is tudnak majd fenni, hogy a hazai szövés oly erős legyen, mint a honszeretet szívekben — vagyis: eltpóthetetlen! — Dieballa Mária.

A Fabick terroristák bünperének tárgyalása.

A Fabick-éle terrorcsapat 35 tagjának bünperet- kezdette tárgyalni ma délelőtt a helybeli törvényszék kommunista perekben ítélező ötos tanácsa. Már a reggeli órákban esendőörök és rendörök és karhatalmi különítmény szállotta meg a törvényházat. A kapunál, a folyosókon mindenfelé rendörök és detektívek, akik a tárgyalásra igyekvőket igazolattják s a tárgyalásra csak a belépőjeggyel bírókat engedik be.

A nagyszámu érdeklődőre való tekintettel az esküdtészeki tárgyaló teremben folyik a tárgyalás. Say Károly táblabíró a tanács elnöke negyed 10 után vonult be a bíróság tagjaival s dr. P. Ábrahám János államügyésszel, a vádhatóság képviselőjével. Az esküdték helyén 19 legnagyobb részt kirendelt védő ügyvéd foglalt helyet. Az elnök felolvassa a vádlottak nacionaléját, majd pedig az államügyész terjeszti elő vádiratát. Beszéde végén az

aláírta a vádiratát. A vádirat alapján, mint a terroristák büntérsai-ellen vádat emelt dr. Katona Nándor ellen gyilkosságra való szövetségés Mihályi József ellen magánlakértés büntette miatt. Az elővezett 2 újabb vádlott a vád meghallgatása után kérte az idő rövidsége miatt a védelem előkészítése végett a tárgyalásnak későbbi időpontban való kitűzését. Az államügyész a bíróságtól a kérelem elutasítását kérte, mert a tárgyalás előreláthatólag 8-10 napot fog igénybe venni, amit pedig a védelem előkészítésére elégségesnek lát. A bíróság erre visszavonult határozat hozatal végett s a tárgyalás elhalasztása mellett döntött.

Ezután következett a vádlottak kihallgatása.

Elsőnek Anka Flórián elsőrendű vádlottat hallgatta ki a bíróság 3 rendbeli gyilkosság bünével terhelt. Anka Flórián 1919. jun. 1-én Tolmatamásiban több társával 3 tolnatamásiai lakost felakasztott, kötelekbeli hurkot készítot, azt saját kezűleg a sörteittek nyakára illesztette, majd a kötélben lévő sörteitteknek nyakát kitesavarta és nyakcsigolyáitukat többszöri kére-

tóssal eltorzította. Anka az ehene emelt vádat a bíróság előtt beismerte, de büntelenségét hángoztatta. Azzal védekezett, hogy 8 éves korán 18 éves kora óta a hadi tehermentésnél szolgált és mindig mint kötelességtudó katona csak a parancsokat teljesítette s ez a diktatura alatt is így volt. Ő nem volt terrorista, csak katona. A Fabick csoport pedig; amelyben ő is szolgált, a II. hadtest törzsszázada volt. Kirandult védője dr. Kommandovits Gyula kérdésére, hogy mi volt a proletárdiktatura és a kommunizmus, felelni mást nem tudott, mint hogy ezt még most sem tudja, ő csak a felsőbbbbség parancsait teljesítette, mert hazafisága ezt parancsolta.

Lapunk zárta a tárgyalás még folyik.

HIREK

— A főispán jobban van. Károlyi József gróf főispán egy héttel ezelőtt spanyolbetegségben megbetegedett. Aggódó szeretőivel kísérték a népszerű főispán állapotának változását. Szombatig a betegség szinte folyton súlyosodott, akkor szerencsés fordulat állott be. — Örömmel adjuk hírelt, hogy a nagybeteg állapota szombat óta állandóan javul s Károlyi gróf túl van a veszélyen.

— Vármegyei közgyűlés volt ma de. 11 óraker a vármegyeházán Havranek József alispán előnölete mellett. Az előléptetés folytán úresedésben levő II. osztály aljegyzői állásba Halász Géza közig. gyakornokot választották meg egyhangulag. Ezután az alispáni jelentés következett a múlt hétről. A jelentéssel kapcsolatban dr. Mata Árpád szólt fel s visszaemlékezett a múlt évben e hónap Fejérmegye ösi székházában lefolyt országos jelentőséggel, a letargiában levő magyar nemzetnek ébredését jelző első közgyűlésre.

— Egyévi fennállását ünne-

szekesehárván. Elő Rózsafüzér Társulat, mely kb. 700 tagot számlál. A szokásos társulati liánia után a zárda fogadószobájában kis ünnepségre gyűltek össze a társulati vezetők és csoport vezetők, kikhez szép számban csatlakoztak az érdeklődők. Az egybegyűltek melegen ünnepelték P. Czifrusz Viktorin társulati igazgatót, kinek érdeme a társulat megalapítása és ki az elmúlt élyomatás nehéz idejében is fáradságot nem ismerve vezette a társulat ügyeit.

— Balatoni express. A Duna vasút Budapest—Wien Südbahn-hof vonalán Nagykanizsán át febr. 2-től kezdve hetenként kétszer, oda s vissza egy gyorsvonat fog. „Balatoni express” néven közlekedni. A vonat Budapestról Wien-be kedden és csütörtökön, Wienből Budapestre hétfőn és pénteken közlekedik. Utazni kívánók felvilágosításra szolgál a Dv. által kibocsátott tájékoztató, amelyet a Dr. pályaudvari postánál 2 K-ért megszerezhetnek.

Legújabb telefon és távirati jelentések:

Polónyi Géza, a magyar politikai élet egyik előharcosa, vasárnap meghalt.

A románok a Tiszántúl és Erdélyben sok magyar letartóztattak, Glatfelder püspököt Temesváron elfogták.

A Kaspi-tó mellett 32 ezer magyar hadifoglyot a bolsevikok a vörös hadseregbe aeny szajkáltak.

A Han sereg megtámadta az orosz bolsevistákat.

— A zsidók hetilapja, az „Egyenlőség” legújabb száma büszke meadatok kesereg a választások eredménye-mair. Zokog azon, hogy csak három zsidó képviselő lett a keresztény Magyarországon. De mindjárt így vigasztalódik: „Le lehet-e vajjon győzni eszméket? Meg lehet-e ölni pl. 2800 szótöbbséggel azt a világnézetet, életfelfogást, politikai koncepciót, amelyet egy Wekerle Sándor képvisel? — A liberális gondolkodást nem győzték le ezen a választáson, mert a liberalizmust elbuktatni többé nem lehet. Összesen annyi történt, hogy sikeresen propagált jelszavak és sikeresen adminisztratív jelönek győztek.”

Bizonyára a zsidók vörös bünliszájára gondol, midőn így ír: „Nem kétséges, hogy rendkívüli győzelemmel és ekeseredéssel ellenünk, az össze a magyar nemzetgyűlés 1920-ban Budapestén s Várszonyi Vilmosnak, Pető Sándornak, Sándor Pálnak a három zsidó képviselőnek mind a két kezé állandóan telve lesz munkával, ha felelni akar majd azokra a kedveskedésekre, amelyeket ránk fognak szórni ellenségünk.”

A lap legfeljebb hálvány pedig, ordító nagy betűkkel ez áll: „Zsidó választók! Saterényi József, Brody Ernő és Ugron Gábor győzelme a pótválasztáson a liberalizmus becsületéig! Mindenki szavazzon, mindenki agítájon érdekekben. — Tébát a nevezett urak is a keresztény Magyarország képviselői akarnek lenni? Miként, a virágnak megültitani nem lehet, úgy az Egyenlőség-

A német köztársaság elnökjölője: Miksa bideni herceg, Ebert, Hindenburg, Damaschko, Rapprecht bajor herceg, Förster tanár, Bayer és Wermath.

A francia külügyminiszterium tavasszal felveszi a diplomaciai összeköttetést a római Szent Székkel.

Gribsch Viktorné, szolgálgyázai nagybirtokos fiatal felesége spanyolbetegségben meghalt.

— Menetrend változás. Február 2-től kezdve a 212 számú személyvonat, amely Budapestről reggel 3 óra 30 perckor indult elmarad. Helyette a 214 számú személyvonat fog közlekedni, amely Budapestről reggel 7 óra 35 perckor indul és Szekesfehérvárra 10 óra 26 perckor érkezik.

— Eljegyzés. Hammermüller Lujzikát eljegyezte Kovács Béla. (Minden külön értesítés helyett.)

— Menekültek figyelmébe. Felhívattak az összes Erdélyben, Szilágy és Szatmármegyében szü lehet avagy a fenti helyekről menekültek, akár családosak, akár egyedül állók, hogy saját érdekében az erdélyi menekültügyi kirendeltségnél (Vörösmarty kör l. em. d. e. 9-1., d. u. 4-7 óra között) srgősösen jelentkezzenek.

— Andrássy a zsidókról a Miskolcban mondott programbeszédében így nyilatkozott:

— Kétségtelen, hogy a zsidók ellen régen nem urakodott olyan ekeseredés, mint most. A háboru alatt a zsidóság az iparral és kereskedelemmel foglalkozott s nagy hadinyereségre tett szert. Már a háboru alatt minden élesszemű megfigyelő megállapíthatta, hogy a zsidóság ellen nagy az ellen-szenv. A dupla forradalomban való szerepe is nagyobb volt, mint bármelyi telekezetnek és fajnak. Tisztában kell lennünk azzal, hogy jó ideig a liberalizmus lealkonyodott. Tisztában kell lennünk azzal, hogy egy természetes jogos és kívánatos törekvés feszíti a nemzetet abban az irányban, hogy a

— A falusi erkölcsök mai silyvedésére szomorú világot vet az alábbi eset: Egy szorgalmas gazda hajnalban bejártva majarágát, találkozik vele szemközti jövő fiatal béresével. Uj ember, red néz és köszönés nélkül megy tovább. A gazda abban a hiszemben, hogy a szárfkületben táján nem ismerte fel, szép szóval kérdőre vonja, miért nem köszönti kenyéradóját? Mire a következő meglepő választ kapta:

— Nem vagyok erre fizetve! Hová lettek azok a becsületes, jó falusiak, kik még az idegen járókelőt is illedelmes „Dicsértesék” vagy „Adjon Isten”-nel köszöntötték? A sokat emlegetett jelszó mellett: „Jogot a népek” — nem e volna épen olyan időszerű mondás: „Egy kis több tiszteletűdást a néptől?”

Akt eredményesen akar hírdetni, az lapunkban hírdet, mert Szekesfehérvárról és megyékben a kegyeljedetebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

— A magyar irredentisták felhívása. A Magyar Irredentisták Társasága a következő felhívást tette közzé: Magyarok! Megkondult a halálharang fellettünk!

Parisban temetni akarják hazánkat! A világbebét hírdető entente tettével most borítja lángba Európát.

Mi élni akarunk a Kárpátoktól az Adriáig, a székyei havasoktól a Lajtáig! Felzótoltunk azért mindenkit, akinek szívében a haza szeretetének egy szikraja él, jöjjen a magyar irredentisták táborába! Felemelt fővel, harci elszántsággal hírdetjük, hogy igenis, irredentisták lettünk és ma ezt állítja minden becsületes magyar ember.

Minket nem győztek le fogverrel, csak állozatai vagyunk nemzetünk árulóinak... De nem csüggedünk, gyászlobogó helyett továbbra is a lelkesítő harmasszín- uralfon mindent. Készüljünk a nagy küzdelemre, a haza megmentésére!

— Veltünk az Isten!

A magyar irredenták.

Kériük helybeli és vidéki

évi hátralékaikat beküldeni sziveskedjenek, ugyszintén ez évre is ujítsák meg előfvetésüket.

— Halálozás. Petrács Laura Jan 31-én elhunyt. Temetés vasárnap volt.

— Dr. Lauschmann Gyula emlékalbuma beérkezett adományok: Lauschmann Jenő 50 K, Heltay Jenőné, özv. Vogel Alajosné 20—20 K, Steiner Béla 3 K, dr. Fürst Aladár, Korán János, Heller Izidor, Schwartz Béla, Wienes Armin, Havranek, N. N. 2—2 K. — További adományokat elfogad Marosi Arnold muz. igazgató és Klöckner József könyvkereskedése.

HAJÓS szervező **NYOMAIN.**

Kapitány a Kiadókörnyezetben. A 478 lapos becsületes könyv ára 15 korona. (Állásfoglalás 45 koronára.)

Olasz-gyertya, KARBID, karbidlámpa, villanyolaj, zseblámpa, tűzkő és öngyújtó **Székessékérvár, Mádár-utca.** **Sóós Sándornál,** kapható **Sóós Sándornál,** (Árúki táblánál mellett.)

— **Adomány.** Nagy Mihályné elhalálása alkalmával, Bach Tamás 100 koronát koszorúmegváltás címen adományozott a szibériai hadifoglyok haza szállítására.

— **Megnyílt a házilipari tanfolyam.** Felhívjuk a tanfolyamra jelentkezőket, hogy folyó hó 4 én (szerdán) reggel 8 órakor pontosan ott legyenek az ipariskola tornatermében. *A tanfolyam vezetése.*

— **Menekültjeinkért.** Hogy menekültjeink a társadalom különböző rétegeinek szívéhez megnyírné hozzánőttek, bizonyítja az a kérdmény, hogy újból beérkezett szeretetadományokról számolhatunk be. A MOVE által jan. 17-én rendezett hangversenyből 36 db. kenyeret és 3-20 klg. cukor jutott menekültjeinknek. Csató Ferenc kolozsvári csendőrtábornok 50 K. Özv. Pásztor Sándorné: özv. Karl Istvánné koszorúmegváltása címén 300 K. Keresk. Csarnok a polgármester utján 1665, dr. Sas István utján 200 K, felerészben az erdélyi, felerészben egyéb menekültek részére adományozott.

— **Adományok.** Nagytiszteletű Gáncs Jenő nyug. evangélikus lelkész elhunytá alkalmából koszorúmegváltás gyanánt a székesfehérvári evangélikus egyháznak adakoztak: Jakócs János és neje, Fűhrmann János 100—100 Esser Alajos 60, Axentovits L. Endresz Sándor, Henk Péter, dr. Herczeg Mihály, dr. Hofmann Frigyes, Schnitzinger Lászlóné, Szűts István és neje 50—50 K, Antal Károly, Bagala Jánosné, Kovács Pálné 30—30 K, Falvai István, Giffing Edéné, Kovács János, Kündig György, H. Magda Imréné, Pisztel Jenő, Schneemahr Henrik, Sztrélok Ede, Vágó Lajos 20—20 K, Hatyuffy László 15 K, Gaál Gyula, Kornse Mátýásné 10—10 koronát.

— **Az Általános Bank** bármely törvényes pénznemben elfogad *betételeit magas kamatozás mellett.*

— **Az oroszországi foglyok** hazaszállítására gyűjtött összegek a székesfehérvári katonai járspa-

Keresztény-Magyarok !!

Kemény idők élünk, keményen sújtott ránk a sorskeze, de nincs ok csüggedésre, csak ébredjünk végre igazi keresztény és magyar öntudatra és ezert

Imádkozzunk és dolgozzunk!

Aki magát igazán jó kereszténynek és jó magyarnak tartja, az valjha is azt nyitlan és bizonyítsa is be minden cselekedeteivel. A jó keresztény és jó magyar ember szíve és esze azt sugallja, hogy

fogjon össze mindenki, nagybirtokos és kisgazda, gazdag és szegény kivétel nélkül és hangszorgalommal gyűjtse össze a nemzetpénzt egy nagyfokúba. Félre tehat a kishitűséggel a szűkbeütéssel, ha igazán egy Keresztény Magyarországot akarunk! Vegyük ki mindenki a részét, a maga erejéhez mérten, részvényjegyzés által, a keresztény magyarok hatalmas nagybankjával a

Magyar Nemzeti

Gazdasági Banknak

megalapításából. Ez a legjobb és legbiztosabb tőkebefektetés! Hogy hazánkban az új, egészséges, gazdasági élet megindulhasson, mindenkinél szükség van ezen nagybankra, amelynek célja az, hogy talpra állítsa a magyar nemzetet és megalapozza a boldog gazdag jövőt.

Egy részvény ára 105 K.

Részvényeket jegyezni lehet az alapítók iródjában, Budapest, IV., Geröczy-utca 11. I. em., továbbá a keresztény egyházak székeség plébánia hivatalában a „Move” osztályán és alszótályán, az egyesült keresztény nemzeti és szociális párt, a földműves és kisgazda párt, szerkesztőségünk és minden községi (kór) jegyzői iroda utján.

Pályázati hirdetmény.

Fejérvármegye adonyi járásához tartozó Nagyperkátá községben üresedésben levő segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek s felhívom a pályázni szándékozókat, hogy születési, képesítési és működési bizonyítványokkal felszerelt kérvényeket i. év február 15 ig feltétlenül beadják, annál is inkább, mert később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalma: 1. Képzépnz fizetés község pénztárából 840 K. 2. Állami fizetékiegészítés 560 K. 3. az államtól járó háborús és drágasági segély. 4. Magánmunkadíjak.

Adony, 1920. január 15.
Meszlenyi Béla, főszolgabíró.

Pályázati hirdetmény.

Fejérvármegye adonyi járásához tartozó Dunapentele községben előléptetés folytat megírult i. segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy az 1889. évi I. törvénycikk illetve az 1900. évi XX. t. cikkben előírt képesítésüket és eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám i. év február. hó 15-ig napjlig feltétlenül nyújtsák be, mert a kellően fel nem szerelt vagy elkésett kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választás Dunapentele községénél fog megtartatni.

A l. segédjegyző javadalmaza: 1. Törzsfizetés a községtől 800 K. 2. Állami fizetés kiegészítés 300 K. 3. Drágasági pótlék 300 kor. 4. Lakbér 300 korona.

Adony, 1920 január 24.
Meszlenyi Béla, főszolgabíró.

Árpellő-színház.

Szerdán- és csütörtökön, február hó 4 és 5-én:

Sport-szélhámosok.

Sport-történet 4 felvonásban.
A South-African Films Co Johannesburg Délafrika remekműve! — Nagyszerű Lóverseny és box-mérkőzés. Kiegészítő műsor.
Előadások 6 és 8 óraker.
— Rendes helyárak. —

Tránia-színház.

Kedden és szerdán, február hó 3 és 4-én:

Ledólt szobor

Egy megtévedt asszony története 5 felvonásban.
Fern Andra főszereplésével.
Előadások: 6 és 8 óraker.
Műsor és függőpanon 3 al.
Rendes helyárak.

Köszönetnyilvánítás.

Azon jóakarók és ismerősöknek, kik boldogult jó feleségem temetésén résztvevni szívesek voltak, s mely ájdalmamat részvétükkel enyhítették, ezuton hálás köszönetemet fejezem ki. *Móra János.*

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik boldogult férjem il leve édes atyánk temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek vagy részvétüknek bármilyen módon kifejezést adtak, ezuton mond hálás köszönetét özv. Virág Györgyné és családja.

KERESZTÉNY

DIVATRUHAZÁBAN
185 cm. pinkafői szoba szőnyek
széles zöld és bordó szaliban raktáron —
Székesfehérvár. Városház-tér. Telefon 13.

Színházi heti műsor:

Kedd: Otthon.
Szerda: Heidebergi diákélet.
Csütörtök: Boszorkányvár.
Péntek: Leányvásár.
Szombat: d. u. Fekete lovas.
este: A bajusz.
Vasárnap: d. u. Fekete lovas.
este: A bajusz.

Előkelő fővárosi részvénytársaság Székesfehérvárott szervezendő kirendeltsége részére vezető és adminisztratív állásokra a városi és vármegyei kereskedelmi újszinyokat alaposan ismerő, hosszabb áruüzleti, esetleg bankpraxissal szélesebbkörű ismeretséggel rendelkező urakat keres.

A képzettségét és az eddigi kereskedelmi gyakorlatot igazoló bizonyítvány másolatokkal felszerelt ajánlatok „Kirendeltség” jelige alatt Tenzer Gyula hirdetőjébe, Budapest, IV., Szervita-tér 8. sz. alá küldendők.

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA
BÖRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSZ ÉS CIPŐÓVÁRA
Székesfehérvárott.
Iroda, gyár és árutelepeli Jókai-u. 8—10. Alapítási év: 1867. Telefon 100.

ERDAL világhírű minőségű cipőkrém, viaszkrém, sikerült nagyobb mennyiségben mindenféle nagyságban beszerezni. Az összes eddigi forgalomban levőket minőség tekintetében felülmúlja. Mindenkinél figyelmébe ajánljuk! **Gummearkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegeségek.** Árúsítás a legolcsóbb napi árban. Utleti órák dc. 8—12-ig, bu. 2—6-ig.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.

APRÓHIRDETÉSEK.

315. — **Arany beváltás.** Sokkal magasabb árbán mind eddig vez. szék aranyat, ezüstöt és brilliánst Márk ékszerész, Kossuth-utca 15. szám. 11—5

320. — **Méheket, méhviaszt és sonkolyt- és lépet vesz.** Netzer Budai 31.

5. — **Babot, lencsét, borsót, mákot, mézet, káposztát, krumplit és hízalt baromfiakat minden mennyiségben vesz.** Bogay, Vó. rósmarty-tér 2. Telefon 180. 0

229. — **Egy kocsis felvétetik a Hagenmacher sörtelepen, Faze-kas utca 6. szám.**

Eladó egy féderes könnyű strákkocsi, egy könnyű cséza, egy erős kocsi, egy új könnyű löcsös kocsi, két darab kőfirész, egy új munkásölöny, egy öblöny nyári fehérruha, egy lóra szerzőszám. Tudakozódni: Ketskés vendéglősnél, Külső Berényi ut. 6—2

393. — **Egy leszerelt patkólómester ajánlkozik uradalomba, vagy községbe kovácsnak.** Cim a kiadóban. 4—1

396. — **Egy asztalsparhéd eladó.** Tolnay-u. 16. sz. 4—1

398. — **Egy hasas tehén és hasas kecske eladó, vagy vágóért elcserélendő.** Palotai-u. 20 3—1

391. — **Egy falbeli kecske eladó.** Felsőkirálysor 39. sz. 3—1

394. — **Dreher sörraktárban egy kocsis és mosó lányok azonnali felvételnek.** 3—1

398. — **Szakavatott, szorgalmas kerékgyártómester felvétetik azonnali belépésre a mária-majori gazdaságban.** 3—1

400. — **Cisztercia Rendház Nadorutca 8. beteg ápolónőt keres azonnali belépésre.** Ugyanott mindenest is keresnek. Jelentkezni lehet a házgodnoknál. 3—1

388. — **Okli. gépészti keres azonnali belépésre Kovács börgyári helyben.** Tobak utca 13. 2—1

399. — **Pálinka kiadás a Központi Szeszifőzőben 2 héttel nem**

30. — **Egy hirdetőtő tűzfiaért elcserélendő.** Kégl György-u. 9. sz.

371. — **3 darab 5 hónapos malac eladó.** Sárcsa utca 9. szám.

392. — **Gyermekkocsi, gyermekagyat jókarban levőt vennék.** Ajánlatokat ármegjelöléssel kés dr. Pfeiffer, Hajmáskér. (Főreáliskola.)

385. — **Középiszkolások.** elemisak, korreptálás vállalom. — Magántanulót vizsgára előkészíttek. Cim a kiadóban.

395. — **Egy pár 30-as egy pár 35 és lányka cipő, egy pár 39-es új magas fűzős box-cipő és többféle tipók kaphatók.** Alsókirálysor 20.

397. — **Szobaleány felvétetik azonnali özv. Say Rudolfné.** Jókai-utca 3. emelet.

377. — **Két éves vöröstarka tenyészbika eladó.** Sörpince utca 7. szám. 3—2

379. — **Többféle butor eladó.** Gáz-utca 26.

381. — **Két hasas és egy bakkecske-eladó.** Gyár-u. 6. sz. 2—2

383. — **Nagymennyiségű trágya eladó.** Szőlőkre kiválóan alkalmas. Kocsinként 22 kor. Utalványt a saeszifőző szövetkezet iródája (Távirdu-u. 8.) ad. 5—5